

# Ejemplar lección dan a Nicaragua en la OEA

Nicaragua resulta ser el país latinoamericano que más ayuda ha recibido de la AID (150 millones de dólares) en los primeros 15 meses del gobierno sandinista.

Así lo expresó el embajador norteamericano Gale MacGee, al contestar acusaciones del delegado nicaragüense contra Estados Unidos y El Salvador en la última sesión ordinaria del Consejo Permanente de la OEA, en Washington.

Antes de dar comienzo a los puntos de agenda, el representante de los Estados Unidos, embajador Gale MacGee, intervino en forma ponderada y serena para referirse a ciertas expresiones del nuevo embajador nicaragüense en relación a la ayuda que el Gobierno norteamericano presta al Gobierno de El Salvador. Aclaró el emba-

jador McGee que de igual forma se le presta ayuda al Gobierno de Nicaragua, e indicó que existiendo buenas relaciones entre el Gobierno de los Estados Unidos y el de Nicaragua, las declaraciones del embajador nicaragüense y sus comentarios sobre las relaciones bilaterales de dos países amigos, dentro de un foro multilateral, eran impropias. La intervención del representante norteamericano fue reforzada por la afirmación de la Agencia Internacional para el Desarrollo (AID), hecha en la propia ciudad de Managua casualmente el mismo tiempo que tenía lugar en Washington la sesión del Consejo Permanente, relativa a que Nicaragua resulta ser el país latinoamericano que más ayuda ha recibido de dicha Agencia durante el

Pasa a la página 50



CLAUSURA CURSOS. Ayer fueron clausurados por el ministro del Interior, Ing. Ovidio Hernández Delgado, de pie, los cursos de capacitación a promotores comunales en servicio y a educadoras del hogar, realizados durante 3 semanas bajo el patrocinio de DIDECO. Le acompañan en el or-

den: Cnel. Fernando Roberto Martínez, director de Correos; Dr. Gonzalo Beltrán Castro, subsecretario de Salud; Ing. José Rodolfo Montufar, director de DIDECO, y Dr. Aristides Bernal, de DIDECO.



CRUZ ROJA EN ACCION. Intensa actividad se desarrolló en Cruz Roja Salvadoreña, al atenderse varios casos de heridos provenientes de distintos puntos de la capital. En la gráfica el preciso instante en que elementos socorristas prestan ayuda a una de las personas heridas.

## Ex embajador Devine analiza situación C.A.

Concluimos el análisis del ex embajador norteamericano Frank J. Devine, sobre la situación política en Centro América.

Dice así la parte final: "Desde entonces, El Salvador ha sido el país clave en la América Central. Ha pasado un año desde el derrocamiento de Romero, y la Junta Revolucionaria de Gobierno se encuentra ya en su segunda variante, pues la primera Junta se disolvió después de dos meses y medio en el poder. La extrema derecha, que es el grupo integrado por la élite conservadora de personas ricas y los principales latifundistas, considera el programa de la Junta y sus reformas como una amenaza —si no una real liquidación— de su posición tradicional de privilegio y poder, y desde entonces se ha opuesto a la Junta y ha elaborado por su derrocamiento. Simultáneamente, la extrema izquierda ha estimado que la Junta y su programa de reforma son una seria amenaza a su exhortación a las masas pobres, y también ha tratado de producir su caída. Enfrenta-

da a la violenta oposición de ambas extremas, la Junta se encuentra en una posición difícil, si no insostenible. En El Salvador de hoy, no es una exageración decir que la Junta está luchando por sobrevivir.

### Apoyo a la Junta

El gobierno de los Estados Unidos ha continuado apoyando a la Junta, juzgando que ésta es prefe-

Pasa a la página 63

## Indice

Págs.

Inf. Nacional	2-3
Inf. Internacional	4-5
Editoriales	6-7
Sociales	8-32
Cartas a María	9
Hermano Pablo	32
Desde San Francisco	34
Su Salud	18
Datos Médicos	48
La Vida es Así	45
Su Horóscopo	50
La Cámara Señala	31
Platillos Voladores	31
Deportes	36-43
Cómicos	52-54
Clasificados	56-63
Indicador	71
Diversiones	65-71

## 114 millones da el INPEP en préstamos

Préstamos por más de ciento ochocientos millones de colones ha otorgado el Instituto Nacional de Pensiones de los Empleados Públicos (INPEP) a sus asegurados, en los dos últimos años.

Lo anterior fue dado a conocer por el presidente de la institución, licenciado Napoleón Salamanca, quien explicó que de ese gran total; más de 59

millones corresponden a los créditos hipotecarios para financiar la adquisición, construcción, ampliación y mejoramiento de vivienda y más de 55 millones de colones a préstamos personales para ayudar a los asegurados a solventar problemas económicos inmediatos.

El licenciado Salamanca explicó que con los créditos para vivienda se ha favorecido a 1,961 familias y en el segundo caso se ha liberado del agio a 20 mil 570 empleados públicos al facilitarles el acceso a préstamos personales oportunos, a los intereses más bajos del mercado.

En lo que se refiere a la protección económica de los servicios públicos, el licenciado Salamanca se-

Pasa a la página 44

## ISTU lanza un nuevo programa en vacaciones

El programa "Orientación de Vacaciones", ha echado a andar el Instituto Salvadoreño de Turismo, dirigido al sector laboral; a fin de que sea un medio que beneficie a los trabajadores no sólo en la época de vacaciones, sino durante los días de descanso que aparecen en el calendario laboral.

Pasa a la página 66



TALLERES. Con el objeto de coordinar actividades administrativas que lleven a otorgar un mejor servicio, se realiza el "Taller Evaluativo" de Básica: Lic. Augusto Aguilar Ferrufino.

fue la realizada por el mandatario peruano Fernando Belaúnde Terry, al acordar que el "Salón de los Cristales", donde se firmó el documento, se llame de hoy en adelante: "Gran Salón de la Paz", en recuerdo de la histórica suscripción del Tratado y como testimonio de la vocación pacifista de este país.

Artífice del final de la paz, es considerado el jurista peruano José Luis Bustamante y Rivero, quien condujo el delicado proceso de negociación desde el 3 de abril de 1978.

Luego de la firma del Tratado se normalizan las relaciones diplomáticas entre los países vecinos.

Pasa a la página 48



SEPELIO. Ayer, en horas de la mañana fueron llevados los restos del rector de la Universidad de El Salvador, Ing. Félix Antonio Ulloa, a la Catedral Metropolitana. En la tarde se ofició una misa en sufragio de su alma. El féretro es conducido por su esposa María González de Ulloa (izquierda, de lentes), sus hijos y otros familiares. Derecha, monseñor Modesto López Portillo.

## En enero vigentes los pasaportes de 5 años

El Ministerio del Interior informa que hasta el primero de enero del próximo año entrarán en vigencia los decretos por los cuales se fija en ochenta colones el valor de cada uno de los pasaportes, y se les concede validez y visa múltiple por un periodo de cinco años.

Los decretos que introdujeron estas disposiciones se promulgaron en el mes de agosto del año en curso y se dejaron en suspenso el 30 de septiembre de este mismo año por medio del decreto

No. 407 que dice: Decreto No. 407. La Junta Revolucionaria de Gobierno, considerando:

I.—Que por medio del Decreto No. 356, de 15 de agosto de 1980, publicado en el Diario Oficial No. 152, Tomo 268, de la misma fecha, se introdujeron reformas al Art. 10, inciso 1º, de la Ley de Expedición y Revalidación de Pasaportes y Autorizaciones de Entrada a la República, con el propósito de facilitar a personas salvado-

Pasa a la página 64